



СЛОВО КОМИССАРА

ЕСТЬ В БУДНЯХ СТРОЙКИ ПРАЗДНИК

Кипит работа в РСО «Калининский», большая, серьезная. Отряд «Эльбор» втуза при Металлическом принимает бетон с утра до позднего вечера. Стараются ребята. «Еще бы, ведь многим из нас придется работать в новых растущих цехах завода «Турбоатомгаз»...

Можно позавидовать сноровке бойцов отряда «Лада» Политехнического, работающих на ремонте путей, на Иренинском проспекте.

А уж если говорить об отрядах «Нева» и «Гидрогеолог» Горного института, то тут есть романтика особая. Ребята строят станцию метро «Рыбацкая». И хоть заняты они не на проходке, а на отделочных работах, сил и старания приходится затрачивать много.

С начала трудового семестра бойцы РСО «Калининский» решили бороться за присвоение отряду имени Героя Советского Союза В. А. Лягина. Они понимают: быть достойным его — высокая честь. И поэтому в соревновании равняются на передовые комсомольско-молодежные бригады города, решившие завершить задание пятилетки к 9 мая 1985 года — 40-летию Победы. В подготовительный период РСО «Калининский» вышел в лидеры среди ленинградских районных отрядов. Сейчас главная задача еще больше развить успех. Бойцы «Калининского» обязались выполнить производственные задания на 109 процентов, причем все с высоким качеством.

Непрерывное условие успехов в преемственности лучших традиций. Об этом говорится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Бойцы «Калининского» понимают это. И не случайно лучшие отряды, такие, как «Контур» и «Эльбор», вот уже не первый год в своих социалистических обязательствах намечают не только добиться хороших результатов, а обещают подтвердить звание правофанговых.

Шефская работа занимает у строителей немалую часть свободного времени. У бойцов «Калининского» давно установились теплые шефские отношения с детскими домами № 2 Красногвардейского района и № 3 Калининского района. Старшие друзья проводят косметический ремонт помещений, убирают территорию. А с каким восторгом отправились недавно малыши в кукольный театр на экскурсию, организованную для них студентами. По сложившейся традиции шефы узнают каждый год у ребятшек: что бы им хотелось получить в подарок. В прошлом году во время одного из посещений детского дома № 2 студенты втуза при Металлическом услышали: «Хотим фильмотеку». А вскоре малыши уже смотрели веселые диафильмы. В этом году бойцы «Калининского» из денег, заработанных на комсомольских субботниках, наметили перечислить детворе книжки, игрушек и спортивного инвентаря более чем на 500 рублей.

П. ЗУБИЛИН,
комиссар РСО «Калининский»

ВПЕРЕД К РЕКОРДАМ!

Задача на вычитание

37 рабочих свиноводческого совхоза «Восточный» получили возможность в этом месяце уйти в отпуск. Их заменили 37 бойцов ССО «Иммунитет» Ветеринарного института. Уже третье лето отряд работает в этом хозяйстве, выращивает молодняк. Отряд для студентов и своеобразная производственная практика. По мнению администрации хозяйства, ребята вполне заменяют рабочих совхоза. Это мнение подкреплено добрым отношением к отряду: бойцам созданы хорошие бытовые условия. На выходные дни хозяйство выделяет студентам автобус для экскурсий.

— А как же иначе? — говорят в правлении совхоза. — Ведь в следующем месяце мы хотим дать отдых еще 37 рабочим. Это было бы невозможно без помощи отряда.

С. МИХАЙЛОВ

ЛЕЧАТ СТУДЕНТЫ

Более 1600 человек в составе 38 отрядов — студенты ленинградских медицинских вузов и училищ — проводят свой трудовой семестр в черте города. Больницы, медсанчасти, аптеки и санатории пополнены новым медицинским персоналом. Здесь ребята помогают ухаживать за больными, детьми, проводят лечебные процедуры, несут суточные дежурства на отделениях, поддерживают чистоту и порядок.

Несмотря на большую занятость и нехватку свободного времени, бойцы «Медика» ведут большую шефскую работу. Куплены книги для подшефного детского дома, состоялись субботники на полях совхоза «Ленсоветовский». Трудовой семестр продолжается.

М. НИКИФОРОВ

«Пламя» в лесу

Многих бойцов ССО «Пламя» в поселке Радофинниково уже знают в лицо и по имени, здороваются с ними при встрече. Второй год отряд трудится в местном лесхозе. Каждой из пяти бригад доверены ответственные участки. Одна из них строит «усы» (так называют временные ветки, отходящие от железной дороги к лесному массиву. Когда срубленный лес с участка вывозят, «усы» разбирают). Ребята из бригады Леонида Смирнова, работающие здесь, построили пока лишь 300 метров «усов». Немного, но...

— Темпы будут теперь значительно выше, — говорит командир Андрей Гоголев. Его уверенность отнюдь не напускная, ведь в прошлом году ребята делали по сто метров пути в день. К тому же с этой недели «Пламя» переходит на работу по бригадному подряду.

Но если рельсами уже приходилось заниматься, то установка телефонных столбов для отряда — дело новое. Почти семиметровые столбы ставят через каждые пятьдесят метров вдоль железнодорожного полотна. Простая, на первый взгляд, работа на самом деле довольно трудоемка. Поэтому результат бригады Виктора Трофимова — три столба в день — считается рекордом.

И разве может быть слаженность в работе, если не сложились в отряде дружеский микроклимат! Дружит «Пламя» и с местными ребятами. Каждый вечер в поселке — «большой футбол».

Приятно к студентам зайти в лагерь: чисто, уютно. В штабе аккуратная стопка газет и журналов. «Без порядка никак нельзя, — говорит командир отряда. — Не будет его, скажется это в первую очередь на работе. А обязательства мы взяли высокие: предстоит освоить 150 тысяч рублей капиталовложений. А раз обещали, слово надо держать!»

В. КОКОСОВ

Я знаю — город будет

Тюменская область встретила ребят горящими газовыми факелами, темными кругами озер среди леса и таежных болот. Кажется, было это только вчера. А за спиной уже две недели трудового семестра.

Помню, как по дороге из аэропорта словоохотливый водитель рассказывал нам о городе, в котором отряду предстоит провести два месяца. За окном мелькали заводы, строительные площадки, трубопроводы, снова заводы. Много машин. Ощущение такое, будто находишься на гигантской стройплощадке. Да так оно и есть. Нижневартовск — это Всесоюзная ударная комсомольская стройка. По пути знакомилась с отрядными объектами: детским садом и школой. ССО «Свирь» будет заниматься их отделкой и оформлением. Ввод в эксплуатацию этих объектов намечен на сентябрь — поработать предстоит много. Поэтому темп с самого начала взяли высокий.

М. СТЕРЛИГОВ,
боец ССО «Свирь» ЛЭТИ

ОТРЯД В ЛИЦАХ

ПОКУПАТЕЛЬ ВСЕГДА ПРАВ

Я очень старался быть самым придирчивым покупателем. Сначала долго выпрашивал у Сережи Зуева, какой из соков, которыми он торгует, вкуснее, почему там плавают мякоти, когда будут молочные коктейли. Сергей отвечал подробно, сопровождая свои слова ослепительной улыбкой.

В другом киоске я ошаршил Таню Шаркевич требованием заменить купленное мороженое. С легким удивлением она заметила, что все пломбирсы в одном холодильнике лежат, но мороженое тут же заменила. Да и все другие пожелания «капризного» покупателя исполнялись тут же, на любые вопросы — сколько времени торгуют этим квасом, где будут давать абрикосы, когда ближайшая электричка, что идет в кино и как пройти в библиотеку — отвечали подробно и с улыбкой. Секрет прост — все бойцы работающего в Сестрорецком районе торгового студенческого отряда «Меркурий» твердо усвоили одну из главных заповедей своей профессии — покупатель всегда прав.

А покупатели, чувствуя такую заботу, отвечают студентам взаимностью. Особенно это заметно в небольших дачных поселках, где отдыхающие быстро привыкают покупать мороженое или квас у «своего» продавца.

[Окончание на 2-й стр.]



Пятьдесят бойцов интернационального отряда «Корабель» ЛКИ трудятся в совхозе «Детское сельское». Ребята в зеленых штормовках работают на строительстве совхозного молокозавода, свиноводки, весовой и административного комплекса. Студентка Татьяна Викорина, историю вы видите на снимке А. Николаева, со своими друзьями по отряду возводит стены свиноводки.

«Надо спешить выполнять свое дело. Своё! То, которому тебя учат 5—6 лет в вузе. Делать — а не слоняться по стране с гитарой и лопатой, занимаясь низкоквалифицированным трудом...»

Об этом написал в редакцию «Смены» студенческой С. БАКОВ. Его письмом мы открыли 29 июня дискуссионную рубрику «ТВОЯ ЗАЧЕТКА». Споря, высказывая аргументы в защиту своих точек зрения, наши читатели продолжают разговор о том, зачем студенту стройотряд.

В поле — на учебу

Я окончила Пединститут: вчера сдала последний госэкзамен. А сегодня еду в отряд — в третий, последний раз в студенческой жизни. Труд на поле (прополка, уборка) вроде бы противоположен делу воспитания и обучения. Наверно, С. Бакон предложил бы мне на лето работу в пионерском лагере — все-таки по профилю... Но я еду в отряд и жалею, что больше такой возможности не будет.

Почему? Меня лично привлекает возможность общения с широким кругом людей, возможность САМОСТОЯТЕЛЬНОГО решения различных ситуаций, складывающихся в производственной и внутриотрядной работе. Это напрямую связано с моей будущей педагогической деятельностью, это полезно для каждого. Ведь работа — даже «чисто» научная — всегда коллективна.

Не буду говорить высоких слов — скажу лишь, что бойцы нашего отряда больше 50 рублей на руки не получают. А конкурс в отряд — два человека на место (при численности — 120).

Е. КОНОВАЛОВА,
мастер отряда «Альтаир» ЛПИ

Нужен выбор

Я никогда не ездил в стройотряд. И вряд ли поеду. Но не потому, что бездельник. В прошлом году, например, месяц работал в институте, в интеротделе. Работы там было не меньше, чем в любом отряде.

За идею летнего студенческого труда я голосую двумя руками. Но убежден, что он нуждается сегодня в более гибкой организации. Хочешь поработать месяц в городе — твое право. Есть желание заняться наукой — пожалуйста. Ну а если решил поехать в стройотряд, то выбирай тот, который по душе. Почему сейчас каждый отряд создается на базе какого-то одного института? Почему не расширить возможность выбора — не создать межинститутские формирования? Так, чтобы каждый был волен выбрать себе «свой» отряд.

В. ДОСТОВ,
студент ЛЭТИ
имени В. И. Ульянова (Ленина)

Поймешь ли!

Мы не собираемся спорить с С. Баконим. Просто приглашаем его в «Прометей». Зачем? Чтобы показать ему заправочную станцию, которую построили своими руками, ферму, картофельный склад.

Интересно, что успел он? Сделать чертежи, получить научные результаты? Что ж, весомо. Но после этого он бы увидел, как мы работаем в страду весь световой день без выходных и праздников. Мы бы вместе посидели на концертах, послушали песни под гитару. А потом спросили бы еще раз: с кем ты? Ради кого твои научные достижения? Ради славы или карьеры? Или проще — ради себя? Архимед, на которого ты ссылаешься, не ради научного интереса смеет неприязнительский флот — он спался жителей Сиракуз. Оставь при своей точке зрения. Только помни: самые великие умы были и самыми разносторонними людьми.

По поручению «стариков»
ССО «Прометей»
электромашиностроительного
техникума
А. ГРИГОРЬЕВ,
зам. командира отряда

САЛЮТ, ФЕСТИВАЛИ!

Что сделаешь для мира?

На вопрос отвечает девятнадцатилетняя студентка Элза Георгиева. Элза родилась в Болгарии, а десятый класс заканчивала в Советском Союзе, потому что ее родители работали в это время на стройке СЭВ в Коми АССР. Сейчас она трудится в Казахстане вместе с бойцами интеротряда «Кварк» ЛЭТИ имени В.И.Ульянова (Ленина)

— Когда мне было четырнадцать лет, в Болгарии проводилась международная ассамблея «Знамя мира». В Софию съехались дети пяти континентов. Я тоже была участником ассамблеи. Пятнадцать дней продолжался праздник. Юные художники разрисовали площади болгарской столицы, начинающие танцоры танцевали на цветном асфальте. Свободной минуты не было!

Для меня ассамблея была первым выступлением за мир, но пока во многом детским. Повзрослев, поняла — это серьезная борьба, которую надо вести всю жизнь. Последующие демонстрации, в которых я участвовала, были антивоенными и только подтвердили мои выводы. Всемирные фестивалы молодежи и студентов дают возможность людям сказать свое слово. И это слово никогда не будет последним, потому что борьба за мир продолжается. До XII Всемирного фестиваля в Москве остался год. Это большой срок. Я работала на субботниках, средства от которых поступили в Фонд мира. Впереди — неделя солидарности и субботники в фонд Фестиваля.

Записал Ю. ВРАЦКИХ



ВСТАНЕМ ВСЕ ВМЕСТЕ

Если человека не тревожат заботы и проблемы людей в самых дальних уголках планеты, если сердце его равнодушно к страданиям и горю других народов, имеет ли он право считать себя патриотом своей Родины? Для всех нас чужого горя нет. Сегодня любой очаг напряженности грозит перерасти во всемирный пожар. Любое попрание прав человека, будь то Сальвадор или юг Ливана, Чили или ЮАР, волнует каждого. Пренебрежение уроками истории чревато новыми трагическими последствиями в будущем. Разговор об этом был в центре внимания студентов Ленинграда во время Недели солидарности с молодежью стран, борющихся за свою независимость против империалистической агрессии, колониализма и расизма.

Семь дней переходило из отряда в отряд РСО «Петродворцовый» коллективное письмо бойцов в Вашингтон. На конверте — адрес: «Белый дом, президенту Рейгану». Гневные слова призывают: прекратите необъявленную войну против Никарагуа! «Нет» — американской военной помощи прогнившему режиму Сальвадора!

Собрания и манифестации протеста, лекции «Колониализм — враг народов» прошли в отряде «Ритм» и «Энергия» ЛПИ имени Калнина, дислоцирующихся во Всеволож-



СВОЙ ЭТАЖ

Поднимаемся на шестой этаж. В ходах-переходах, напоминающих лабиринты, постороннему человеку не разобраться. А вот мои экскурсоводы — Таня и Виктор — уже свободно ориентируются: «этот этаж займет неврологическое отделение, здесь разместятся кабинеты терапевтов, выше — отделение реанимации».

Отряд «Парус» Финансово-экономического института (Таня Брагина — его комиссар, а Виктор Санин — мастер) строит на Поклонной горе больницу имени Карла Маркса. Больничный корпус вырос у Тани прямо на глазах — она его строит уже третье лето. «Парус» создали нынешние выпускники института шесть лет назад. Тогда бойцы придумали и легенду отряда. Он называется «Парусом», потому что большинство его бойцов — недавние десятиклассники, вступившие в юность под «альными парусами» — символом не только романтики, но прежде всего самоутверждения, созидания.

Красивую легенду надо подтверждать красивыми и успешными делами. Вторую неделю работает отряд, но сколько сделано: выкопаны три вместительные ямы в подва-

ле, стены их сейчас «бронировать» кирпичом, бетонировать пол на разных этажах, стекловатой ребята обкладывают стены для лучшей изоляции. Никаких проблем с принимающей организацией — трестом № 16 СМУ № 1 Главленинградстроя. Бетон, этот извечный дефицит, сюда поставляется бесперебойно.

Пять дней назад в отряд влилось пополнение из Братиславской высшей технической школы. Все они в стройотряде в первый раз. Знакомлюсь с Иозефом Росиной, вместе с друзьями из бригады Андрея Кузнецова укладываемым в тележку раствор.

В институтской стенгазете прочел объявление о советском строительном отряде. Работа показалась поначалу тяжелой. Вот и сегодняшнее задание нешуточное — бетонирование. Но ничего, справимся. Вместе с работой практикуюсь в русском языке. По вечерам и в выходные езжу по городу — были уже в Петродворце, Эрмитаже. Хочу успеть сделать и увидеть как можно больше...

Миlena Фаберава, Здена Штуркова и Даниэла Заяцова давали интервью без отрыва от производ-

ства, возводя кирпичную стенку. Им приходилось на родине выезжать только на уборку картофеля и винограда. К Васе Федотову, лучшему каменщику, у них масса вопросов. Но наставник подшефными доволен — темпы работы растут у девчат день ото дня, а главное — стоит позавидовать их бережливости и аккуратности. И необычной выносливости. После смены на футбольное поле они выходят вместе с ребятами. И лучших нападающих в международных матчах не найти.

Бойцы не скрывают гордости: им довелось строить очень нужный людям объект. Мирный объект. Особенно это чувствовалось после митинга на Пискаревском кладбище. Скорбные плиты с надписью: «1941», «1942» потрясли чехословацких друзей. Им рассказали, как в прошлом году в походе по Карельскому перешейку бойцы «Паруса» неожиданно увидели обелиск. Два раза приезжали к нему, благоустраивали территорию, подновляли надпись. Нынешним летом обязательно повезут туда новичков. Не только словаков — скоро в отряд придут польские студенты, посланцы Дрезденского технического университета.

А. ПЕТРОВ

На снимке: бойцы ИССО «Парус». В центре — бригадир Василий Вайначий.

Отряд-полиглот

— ГУТЕН АБЕНД! — приветливо улыбнулась Лена гостям, зайдя в салон малинового «Икаруса». И стала рассказывать туристам из ГДР о достопримечательностях города, проплывающие за окнами автобуса. «Аврора», Петропавловка, Зимний», — узнавали немецкие школьники памятные места Ленинграда, известными им по открыткам и книгам о СССР. Обычная экскурсия, если не считать того, что для Лены она — первая в это лето.

Третьекурсница Елена Кулешова и еще 28 студентов филологического факультета ЛГУ работают в отряде «Спутник». Такой помощник и тезка появился в июле у Бюро международного молодежного туризма. Отряд-полиглот. Ребята из «Спутника» уже сопровождали в поездках по городу и окрестностям французских лицеев, болгарских рабочих, студентов из ЧССР и Финляндии. И не только переводили, но и сами вели почти все экскурсии.

— Общение — лучшая практика для гидов-переводчиков. Гости сами помогают найти нужное слово, если растеряешься, — рассказывает командир «Спутника» Андрей Бабанов, аспирант польского отделения филфака. — И очень важно, что это молодежные группы. Сверстников за рубежом волнуют те

же проблемы, что и нас. Помочь разным людям найти общий язык — такова, по-моему, наша главная задача.

В. ШАБАНОВ

«Форвард» — значит впереди

День ударного труда в интернациональном отряде «Форвард» Института инженеров железнодорожного транспорта начался с короткого митинга прямо на рабочем месте.

Интеротряд «Форвард», старейший в ЛИИЖТе, за пятнадцать лет уложил не одну тысячу километров стальной магистрали. Сегодня будущие инженеры железнодорожники ремонтируют подъездные пути локомотивного депо — всего в пяти минутах ходьбы от Московского вокзала. Двадцать студентов-иностранцев, которые работают с нами, не только друзья, но и коллеги. Они учатся в Высшей школе транспорта и связи. Такие школы есть в Чехословакии и Венгрии.

Само имя — «Форвард» — обязывает нас быть всегда впереди.

210 рублей, заработанные в этот день, перечислим в Фонд помощи союзам молодежи развивающихся стран.

А. АХРАМЕЕВ,
комиссар ИССО «Форвард»
ЛИИЖТа.

Обычные невероятности

Они суют свой нос куда попало. Перемешивают и проливают краски. Роняют на пол чашки. Эти невозможные дети с гиканьем врываются на репетиции и всякий раз забегают наказанья, потому что питомцы лагеря «Спутник» при отряде «Прометей», что в деревне Черново Гатчинского района, пользуются неограниченной свободой. С первого взгляда это покажется необычным, но на этом необычности не кончаются. В «Спутнике» не достать путевку, здесь она совсем не нужна. В «Спутнике» нет распорядка дня, нет завтраков, обедов и ужинов, а самое главное — нет такого часа! Не скроем, «Спутник» — лагерь для избранных. Здесь только дети рабочих совхоза имени XVI партсъезда.

По утрам, когда взрослые уходят в поле, ребятки бегут на пригорок к клубу, где разместил свое хозяйство студенческий отряд «Прометей». Пока ребята из ЛЭМСТА трудятся на стройке или убирают сено, деревенские пацаны гроздьями висят на турнике, гоняют в футбол. Кто хочет, может помочь дежурным по хозяйству: прополоть клумбы, посадить кусты боярышника вдоль забора, притащить воды или убрать камни и мусор с территории. Самое интересное для детей начинается вечером, когда с поля возвращаются студенты. Совместные развлечения не кончаются до самого отбоя. Каждый прометеевец может попробовать себя в роли воспитателя. Перед вечерней линейкой малыши неотходно сползают с коленей своих приятелей-студентов — лагерь закрывается. Питомцы расходятся по своим домам до следующего дня. А. ЗОЕВ



Сложное имя

Группа первокурсников сдавала «античку». Витка, самый смелый, зашел первым. Сквозь неплотно прикрытую дверь было видно, как он сел, преподаватель что-то спросил, и Витка мгновенно напрягся. Минуты тянулись, Витка молчал.

— Имя, — наконец протелепатировала в коридор Виткина спина. — Имя...

Вся группа лихорадочно начала листать учебники.

— Агамемнон, — шепнула Вика.

— Гектор, — подсказал Андрей.

— Гермес, Нефрида, Аполлон...

Поиск продолжался. Из небития конспектов извлекались имена древних богов, полубогов и прочих лиц, известных современникам. Но там, у стола, положение не менялось.

В этот критический момент в коридоре появился Сережка Сухов со второго курса.

— Что, — доброжелательно улыбнулся он, — «античку» сдаете?

— Ага, — вздохнула Светка, — Витка влип, имя какое-то вспомнить не может...

— Что сделаете, если помогу? — ухмыльнулся Серега.

Он наклонился к двери и что-то прошептал.

— Ура, зачет! — через минуту с криком выскочил всклокоченный, красный от волнения Витка.

— Что, что спрашивал? Какое имя?

— Свиридов Виктор Степанович!

— Ага, Свиридов, — среди всеобщей тишины подтвердил Серега. — Так преподавателя зовут. Его любимый вопрос. В прошлом году две группы «завалили», пока одна девочка не вспомнила — она случайно на какой-то из его лекций оказалась. Свиридов-то не Агамемнон — в учебнике не найдешь.

В. МЕЛЬНИКОВ



ФЕЛЬЕТОН

ПО ЗАКОНУ МИРАЖА

Слышали? Сенсация! Уже четвертый месяц на самом уникальном объекте трудится ССО «Радуга-2» строительно-архитектурного техникума. А не две недели, как весь ЗСО «Центральный». Еще бы — отряд возводит... воздушные замки. Одна досада — малыши, которые вместо замков ждут игровую площадку во дворе дома № 48 по улице Плеханова, не верят в такие миражи.

Еще в декабре прошлого года Областной штаб просили прислать стройотряд. Цель работы указали ошибочную: строительство — как ни странно — не воздушных замков, а детской площадки. Сформирован был ССО «Радуга-2». Именно это оказалось необходимым для строительства... миража.

Пятнадцать бойцов мечтали о деле, в котором они смогут проявить свои профессиональные навыки. Их фантазии плюс грезы малышей, скрепленные обещаниями института «Ленжилпроект» (с ним принимающая организация — РСУ Октябрьского райжилуправления — договорилась о подготовке проектно-сметной документации для площадки) — три этих краеугольных камня создали мощный фундамент для воздушных замков. И — в соответствии с законами миража — срок сдачи строительных документов отодвигался при каждом шаге. Сначала — до конца апреля, потом — до середины мая, после — еще на месяц. И наконец, в один ненастный день, пошатнулись воздушные замки: «Ленжилпроект» вынужден был сдать проектную

документацию. Но институт оставил за собой существенный фронт работ — не доделал смету. Наверное, чтобы мираж не исчез.

Но современные дети — рационалисты: они почему-то хотят играть в реальной песочнице, карабкаться на конкретную стенку, визжать от удовольствия, взлетая на настоящих качелях. Ведь, чего доброго, и студенты техникума — ребята молодые, истосковавшиеся по работе — поверят вдруг детскому возгласу: «Король-то голый...» И рухнут воздушные замки, с такой любовью и старанием возводимые «дядями» из «Ленжилпроекта».

А как обстоят дела у «Радуги-2» сейчас?

— Третий отряд мы устроили в тресте жилищного хозяйства № 2 еще в начале месяца, — рассказал главный инженер ЗСО «Центральный» Вадим Навражных. — В среду, 18 июля, ребята, наконец, смогли получить спецдождевую, во вторник, с опозданием РСУ выдало инструмент. Вместо материалов тоже пока одни обещания. Помню, в прошлом году на неделю задержалось начало работы ССО из строительно-архитектурного техникума на детской площадке. Нынче «рекорд» побит. А может, и не нужен этот отряд здесь?

Что думают по этому поводу заинтересованные лица?

С. БИСОВ

ОТ РЕДАКЦИИ: Псылаем этот номер «Смены»-студенческой в «Ленжилпроект» и в РСУ Октябрьского РЖУ. Ждем ответа.



Как дела на «ЗАСЛОНЕ»?

Отряд «Заслон» ЛПИ имени М.И. Калинина закончил бетонные работы на автостоянке для большегрузных машин. Вчера уложены последние метры полотна пешеходной дорожки, которая соединит автостоянку со стройплощадкой «Горская».

В первом звене отряда «Меридиан» ЛПМИ каждый работает за пятерых. На десять дней раньше срока ребята закончили подготовку насыпи и уложили шпалы на всех 400 метрах подкрановых путей.

Второе звено выдерживает ритм заданный лидерами. Вчера студенты-медики установили флажок на бетонной глади склада оборудования. Флажок означал, что 100 квадратных метров готовы для эксплуатации.

А. ЗОЛотов

Фото Д. Владимиров

Светлана Фатинина из отряда «Заслон».



Здесь раньше вставала земля на дыбы...

Бойцы ССО «Радар» из РСО «Петроградский» провели субботник по благоустройству территории возле памятника Герою Советского Союза М. Ф. Шарову в поселке Фарновое Тосненского района. Включились в операцию «Обелиск» и их товарищи из ССО «Панорама». Зона их внимания — правый берег реки Ижоры, от Аннолово до поселка Пионер. Там в годы войны проходила линия обороны. Возле сохранившихся до наших дней траншей предполагается установить противотанковые надолбы и мемориальную доску.

В. РЕПИН

Лафеты у Вороньей горы

Девять макетов орудийных стволов сверкают на солнце свежей краской. Чуть поодаль — девять лафетов. Изготовленные в Мостоотряде-19 треста Мостоотрой-6, они предназначены для установки на Вороньей горе. Там создается мемориал, посвященный героическому подвигу моряков-артиллеристов с легендарного крейсера «Аврора». Вместе с мостоотрядом над созданием мемориала трудятся и бойцы интеротряда «Арго» из ЗСО «Приморский». Сейчас ребята роют котлован, а затем займутся установкой мемориальной композиции.

К. ВИКТОРОВ

ЛЕЙСЯ, ПЕСНЯ!

Зал Дома культуры деревни Сяськелево был переполнен. Это пришли на встречу с песней бойцы РСО «Гатчинский» и местные жители. Свои новые программы показывали 13 отрядов, участников конкурса политической песни, посвященного XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

Агитбригада отряда «Неподдающиеся» ЛИТМО исполнила песни собственного сочинения. Главная тема их — обличение американского милитаризма и империализма. В честь патриота и певца Чили — Виктора Хара была исполнена композиция, авторы которой бойцы ССО «Невский». А самодельные артисты из отряда «Бригантина» ЛФЭИ прямо со сцены послали «музыкальное письмо» президенту США Р. Рейгану от имени всей прогрессивной молодежи.

Когда же агитбригада ССО «Прометей» запела «Гимн молодежи» — песню подхватил зал.

«Вместе с нами пой, весь шар земной», — гремело под сводами Дворца культуры. Нелегко было жюри определить победителя. И все же после долгих обсуждений им был признан отряд «Прометей». В тройку лучших вошли также ССО «Неподдающиеся» и «Невский».

А. ВОСТРЯКОВ



РИТМ — ГИМНАСТИКА — РИТМ

И я, решив, что лучше один раз попробовать, выполняю одну из программ ритмической гимнастики, разработанную Кузьминым и его коллегами.

— Николай Николаевич! Значит, любой человек, даже тот, кто никогда не занимался физкультурой, может самостоятельно разработать комплекс упражнений ритмической гимнастики! Взять, к примеру, элементарные упражнения производственной гимнастики, передаваемые по радио, включить магнитофон с дискотечной музыкой, и...

— И ничего не получится. Вернее, будет просто производственная гимнастика. А нужна программа. Вот вы сейчас выполнили простейшую композицию и ведь почти справились с заданием. Усталость почувствовали лишь на миг и тут же восстановились. Почему? В этом комплексе учтено все: уровень физической подготовки, каков будет пульс после выполнения каждого упражнения, какой этому пульсу

и этому упражнению соответствует музыкальный ритм, где, когда и на какое время нужна будет пауза и что это будет за пауза (танцевальная или гимнастическая), словом, ритмическая гимнастика подразумевает умелое, грамотное сочетание физических упражнений и танцевальных движений с учетом подготовленности человека, его характера.

— Не согласились бы вы на страницах нашей газеты дать несколько уроков ритмической гимнастики!

— Думаю, что вот так, заочно, через газету сделать это невозможно. Наш вид активного отдыха проводится, как я уже говорил, под специальную, умелым человеком подобранную музыку. Важно здесь, чтобы занимающиеся видели своего преподавателя — хорошо подготовленного, эмоционального, общительного человека. Тогда будет польза и эффект.

Л. БЕЗРУКОВА

НЕДЕЛЯ БОДРОСТИ

В зональном студенческом отряде «Приморский» завершилась ставшая уже традиционной Неделя ГТО. Ребята сдавали нормы комплекса ГТО, готовили к Спартакиаде сборные команды по футболу, волейболу, настольному теннису и баскетболу. Вместе со студентами в ней принимали участие комсомольцы принимающих организаций. Финалы состоятся 12 августа на фестивале ЗСО «Приморский» в Центральном парке культуры и отдыха имени С.М. Кирова.

В. КУЛЕШОВ,
комиссар ЗСО «Приморский».

Детский энциклопедический словарь

ИНТЕРВАЛ — земляная насыпь, возведенная силами студенческого интеротряда;
КАРТУЗ — главная ворона;
КИСЛОРОД — наследственный пессимизм;
КОК — охотник;
КОНТАКТ — набор хороших манер, приобретенных на ипподроме;
КОНУРА — удачная партия в домино;
КОНЬЯК — помесь лошади с быком;
КОТЛЕТА — однолетнее животное семейства кошачьих.
Подготовил Б. РАЗУМАХИН

Редактор А. САЖИН



ЛЕНИНГРАД, 191023,
ФОНТАНКА, 59
ТЕЛ. 210-80-57

Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.

Печать офсетная на основе фотонабора. Текст набран автоматами комплекса «Каскад» по программам, изготовленным в редакции безоператорным способом.

М-14903

Заказ № 2225